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Проблемам валютних відносин у науковій 
літературі надається значна увага. Проте пи-
тання, пов’язані з валютним контролем, роз-
глядаються переважно фрагментарно. Попри 
поширену практику використання в науковій 
літературі й практичній діяльності терміна 
“валютний контроль”, для досліджень у цій 
сфері притаманним є відсутність чітких під-
ходів до трактування суті цього поняття, 
правильного розумінні його змісту. Слід та-
кож зазначити, що в законодавстві України 
відсутня дефініція “валютний контроль”. 

Розвиток валютного контролю із часів на-
буття незалежності України та побудови нею 
нової економіки відкритого типу зумовив 
появу в нашій країні праць з валютного пра-
ва, серед яких слід назвати, у першу чергу, 
праці Є.О. Алісова з правового регулювання 
валютних відносин. Необхідно також відмі-
тити доробки таких науковців, як А.Ю. Іоф-
фе, В.Л. Кротюк, С.Т. Кадькаленко, Є.В. Ка-
рманов, С.М. Половко, О.Є. Северин, в яких 
розглядаються проблеми правового регулю-
вання валютних відносин, зокрема, в галузі 
регулювання валютних операцій, відповіда-
льності за порушення валютного законодав-
ства, з’ясування змісту та природи валютно-
го контролю тощо. Стосовно праць зарубіж-
них вчених з правового регулювання валют-
них відносин, то заслуговують на увагу ро-
боти М.М. Артьомова, О.М. Козиріна, Г.А. 
Тосуняна, О.В. Ємеліна, В.Ф. Ебке та деяких 
інших вчених.  

Аналіз літератури з досліджуваної про-

блеми демонструє, що існують суперечливі 
питання, недостатньо розроблені теоретичні 
положення щодо розуміння поняття валют-
ного контролю та його правової природи. А 
тому метою статті є дослідження поняття 
валютного контролю, що пов’язане із 
з’ясуванням його природи та місця в системі 
управління валютними відносинами. Новиз-
на обраної теми полягає у висвітленні різних 
поглядів вчених щодо сутності валютного 
контролю та аналізі поняття “валютний кон-
троль”, в першу чергу, у взаємозв’язку з та-
кими термінами, як “контроль” і “фінансо-
вий контроль”, на підставі чого пропонуєть-
ся авторське визначення валютного контро-
лю для закріплення його у валютному зако-
нодавстві.  

На наш погляд, з’ясування природи і зміс-
ту валютного контролю є неможливим без 
аналізу поняття “контроль”. Термін “конт-
роль” походить від французького слова 
“controle”, що означає “перевірка” [1, c.323]. 
В сучасній українській мові слово “конт-
роль” вживається в таких значеннях: 1) пере-
вірка, облік діяльності кого-небудь, чого-
небудь, нагляд за ким-небудь, чим-небудь; 2) 
установа чи організація, що здійснює нагляд 
за ким-небудь, чим-небудь або перевіряє ко-
гось, щось; 3) контролери [2, c.451].  

Окрім того, французьке слово “controle” 
(count + role) утворилося від латинського 
префікса “contra”, що означає “протидія”, і 
слова “role”, яке означає виконання якоїсь 
дії. Таким чином, слово “контроль” у своєму 
змісті має також значення протидії чомусь 
небажаному [3, c.10-11]. У такому контексті 
термін “контроль” потрібно розглядати і як 
контроль для протидії чомусь небажаному, 
для виявлення, попередження та припинення 
протиправної поведінки. 

В літературі з різних галузей наукового 
пізнання поняття контролю тлумачиться не-
однаково. При цьому дослідники часто ви-
ходять із різного розуміння поняття “конт-
роль”, допускають значні розходження з пи-
тання про зміст останнього. Така різноманіт-
на інтерпретація контролю зумовлена склад-
ністю самого об’єкта дослідження та приро-
днім прагненням фахівців різних галузей 
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знань відобразити в його визначенні специ-
фіку своєї сфери пізнання. Разом із тим, не 
зважаючи на значну кількість характерних 
рис і змістових відтінків, які вкладаються 
різними авторами у визначення контролю, це 
поняття відображає функцію, яку виконує 
контроль у системі соціального управління.  

Слід зазначити, що вчені виділяють різні 
види загальних функцій соціального управ-
ління, звертаючи увагу на їх особливості. 
При деякій різноманітності, що існує при ви-
значенні видів функцій, панує єдина думка з 
приводу існування функції контролю, що 
свідчить про її виняткове значення [4, c.155]. 
Загальні функції є основними, бо притаманні 
будь-якому управлінню, оскільки викону-
ються всіма суб’єктами соціального управ-
ління, хоча кожен із них має специфічні осо-
бливості, що визначаються межами їхньої 
діяльності [5, c.75]. 

У теорії державного управління як виду 
соціального управління контроль як раз і 
розглядається як загальна функція управлін-
ня, наприклад, поряд із такими функціями, 
як: організація, планування, регулювання та 
кадрове забезпечення [6, c.124], або у групі з 
функціями керівництва, координації, органі-
зації та регулювання [7, c.58]. 

Підхід до контролю як функції управління 
отримав розвиток та обґрунтування і в юри-
дичній літературі [8, c.350]. У теорії адмініс-
тративного права контроль розглядається 
також як основний спосіб забезпечення за-
конності та дисципліни в державному управ-
лінні, один із найважливіших елементів дер-
жавного управління [9, c.218]. Тим не менш, 
не зважаючи на різні варіанти визначення 
контролю, у цілому, його сутність не зміню-
ється. Як частина управлінської діяльності 
він полягає в нагляді й перевірці процесу 
функціонування об’єкта з метою подолання 
ухилення від заданих параметрів. 

Отже, як справедливо відмічає О.Ф. Анд-
рійко, контроль є об’єктивним суспільним 
явищем, яке притаманне кожній соціальній 
системі [3, c.30].  

З метою справедливої оцінки ролі валют-
ного контролю у здійсненні валютної полі-
тики держави, на наш погляд, необхідно зве-

рнути увагу на притаманні йому загальні ри-
си будь-якого контролю. Тут доцільно зазна-
чити, що контроль – це правова конструкція, 
яка покликана забезпечувати виконання за-
конодавства, дотримання правової дисциплі-
ни органами державної влади, органами міс-
цевого самоврядування, юридичними і фізи-
чними особами.  

Як відмічають науковці, його сутність та 
призначення полягає у спостереженні за фу-
нкціонуванням відповідного підконтрольно-
го суб’єкта; в отриманні об’єктивної та до-
стовірної інформації про стан законності та 
дисципліни у ньому [10, c.365]. Сьогодні до 
поняття “контроль” долучаються і такі риси, 
як-то: здійснення перевірки раціональності, 
економічності й доцільності тих чи інших 
процесів управління та об’єктивної профе-
сійної обґрунтованості рішень, що виходять 
за межі правомірності [3, c.11]. 

Призначення контролю полягає у вияв-
ленні реального стану справ у різних сферах 
життєдіяльності суспільства, отриманні ін-
формації, обробка якої дає можливість від-
найти необхідні вирішення різноманітних 
питань розвитку суспільства та держави. Як 
вірно зазначає О.Ф. Андрійко “Контроль не 
існує в ізольованому вигляді, він здійсню-
ється в певній галузі управління, з її особли-
востями і конкретним змістом, у певному 
обсязі та формі. Він спрямований на конкре-
тний результат і шляхи досягнення цього ре-
зультату, а також усунення суб’єктивних та 
урахування об’єктивних перешкод при здій-
сненні управлінської діяльності” [3, c.46]. 

Поряд із загальними функціями управлін-
ня вчені виділяють також спеціальні функції 
управлінської діяльності, тобто такі, які вла-
стиві тому чи іншому суб’єкту управління, 
формуються на основі загальних функцій, 
набувають специфічних рис, характеризуючи 
особливості конкретного суб’єкта чи об’єкта. 
Так, якщо взяти таку загальну функцію соці-
ального управління як контроль, то вона, від-
повідно, конкретизується й існує не як конт-
роль взагалі, а як фінансовий, адміністратив-
ний контроль тощо [4, c.155].  

Одним із найважливіших напрямів діяль-
ності держави є фінансова діяльність. Фінан-
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сова діяльність являє собою заснований на 
нормах права планомірний процес управлін-
ня публічними централізованими та децент-
ралізованими фондами коштів, необхідними 
для здійснення завдань і функцій, що поста-
влені Конституцією України перед держа-
вою, органами місцевого самоврядування та 
іншими публічними утвореннями, дозволе-
ними державою [11, c.21]. Вона здійснюється 
різноманітними уповноваженими органами, 
які, відповідно, беруть участь у формуванні, 
розподілі й використанні централізованих і 
децентралізованих фондів коштів. Регулюю-
чи таку діяльність, держава встановлює пев-
ні вимоги до відповідних дій осіб із метою їх 
оцінки. І саме контроль визначатиме, яким 
чином здійснюються встановлені вимоги.  

В науковій юридичній літературі існують 
різні думки стосовно питання визначення 
поняття фінансового контролю. Наприклад, 
І.П. Устинова розглядає фінансовий конт-
роль як багатопланове поняття, до якого 
включаються такі аспекти, як-то: фінансовий 
контроль – юридичний інститут та процесуа-
льна форма правової діяльності держави; фі-
нансовий контроль – елемент у механізмі 
управління економікою; фінансовий конт-
роль – засіб охорони норм фінансового пра-
ва; фінансовий контроль – діяльність компе-
тентних органів та недержавних установ [12, 
c.199]. О. Ю. Грачова та Е.Д. Соколова ви-
значають фінансовий контроль, по-перше, як 
контроль за фінансовою та господарською 
діяльністю господарюючих суб’єктів, що пе-
редбачає необхідність інших видів контролю 
за господарською діяльністю; по-друге, як 
регламентовану нормами права діяльність 
державних, муніципальних, громадських та 
інших господарюючих суб’єктів із перевірки 
своєчасності та точності фінансового плану-
вання, обґрунтованості та повноти надхо-
дження доходів до відповідних фондів гро-
шових коштів, правильності та ефективності 
їх використання; по-третє, як найважливі-
ший засіб забезпечення законності у фінан-
совій та господарській діяльності [13, c.33]. 

І все ж таки більшість вчених визначають 
фінансовий контроль як вид діяльності. Так, 
П.С. Пацурківський розуміє під фінансовим 

контролем цілеспрямовану діяльність зако-
нодавчих і виконавчих органів публічної 
влади і недержавних організацій, спрямовану 
на забезпечення законності, фінансової дис-
ципліни і раціональності в ході мобілізації, 
розподілу і використання коштів централізо-
ваних і децентралізованих грошових фондів 
держави з метою найефективнішого соціаль-
но-економічного розвитку усіх суб’єктів фі-
нансових правовідносин [14, c.81]. М.М. Ар-
тьомов вважає фінансовий контроль різно-
видом фінансової діяльності держави, яка 
здійснюється усією системою органів держа-
вної влади та управління, а також спеціаль-
ними контролюючими органами, і яка поля-
гає у перевірці законності та доцільності дій 
у галузі утворення, розподілу та використан-
ня грошових фондів держави, а також 
суб’єктів господарювання і управління із за-
стосуванням специфічних форм та методів 
його організації та впливу [15, c.108-109]. 
Л.А. Савченко пропонує законодавчо закрі-
пити наступне визначення фінансового кон-
тролю: “Фінансовий контроль – це діяльність 
державних органів і недержавних організа-
цій, наділених відповідними повноваження-
ми, що спрямована на забезпечення законно-
сті, фінансової дисципліни, раціональності в 
ході мобілізації, розподілу і використання 
фінансових ресурсів держави”. Причому 
відмічається специфіка проведення фінансо-
вого контролю в різних сферах фінансової 
діяльності, зокрема, у бюджетній сфері, у 
сфері податкових, валютних правовідносин 
тощо [4, c.40, 191]. У різних галузях фінан-
сової діяльності фінансовий контроль прояв-
ляється через притаманні йому специфічні 
цілі, завдання, суб’єкти, об’єкти, методи та 
форми проведення.  

Таким чином, при застосуванні такого 
критерію класифікації фінансового контро-
лю, як сфера фінансової діяльності, вказу-
ється на такий його вид, як валютний конт-
роль, що має місце в галузі валютних право-
відносин.  

Як відмічає Є.О. Алісов, валютні відноси-
ни складаються у сфері фінансової діяльнос-
ті держави та пов’язані з її організуючою ро-
ллю з розподілу та перерозподілу національ-
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ного доходу з метою утворення необхідних 
суспільству валютних фондів. Погоджуємося 
з думкою Є.О. Алісова про те, що в якості 
валютних фондів також є всі підстави роз-
глядати валютні цінності населення [16, c.16-
17], які є приватною власністю окремих фі-
зичних осіб. Наприклад, згідно із чинним за-
конодавством громадяни мають право від-
кривати рахунки в іноземній валюті в бан-
ківських установах, що мають відповідний 
дозвіл на здійснення валютних операцій. 

Отже, валютні операції спрямовані також 
і на утворення, розподіл та використання ва-
лютних фондів населення держави, що не 
повною мірою, на наш погляд, охоплюється 
поняттям децентралізованих фондів коштів. 
Адже децентралізовані фонди коштів утво-
рюються в межах окремих суб’єктів госпо-
дарської діяльності (за рахунок власних при-
бутків) та певних галузей національної еко-
номіки (наприклад, агропромислового секто-
ра – як за рахунок власних прибутків, так і за 
рахунок державних асигнувань) [17, c.9]. 
Відповідно валютний контроль за валютни-
ми операціями окремих фізичних осіб, які не 
є суб’єктами господарювання, також дещо 
виходить за межі фінансового контролю. 

Слід наголосити, що в теорії фінансового 
права при характеристиці фінансового конт-
ролю валютний контроль відноситься до ви-
дів фінансового контролю. При цьому за при-
родою відносин, що контролюються, фінан-
совий контроль поділяється на окремі інсти-
туційні види, розмежовуючи дії, що контро-
люються, за характером інститутів особливої 
частини фінансового права [18, c.34, 339]. 

Окрім того, необхідно зазначити, що в роз-
винутих країнах фінансовий контроль поді-
ляють на два види: державний та недержав-
ний. При цьому, під державним фінансовим 
контролем слід вважати комплексну і цілесп-
рямовану діяльність державних органів, ме-
тою якого є забезпечення ефективності фі-
нансової діяльності держави [4, c.41]. На від-
міну від державного фінансового контролю, 
метою недержавного фінансового контролю 
найчастіше є захист інтересів самих господа-
рюючих суб’єктів, які зацікавлені в достовір-
ності і якісності обліку та звітності з фінансо-

во-господарської діяльності [4, c.204]. 
Якщо розглядати валютний контроль як 

різновид фінансового контролю, також по-
стає питання, до якого ж виду фінансового 
контролю його доцільно віднести. Оскільки 
критерієм поділу фінансового контролю на 
державний та недержавний є суб’єкт, що 
здійснює фінансовий контроль, то контро-
люючий суб’єкт валютного контролю або 
володіє статусом державного органу, або по-
збавлений такого статусу.  

На підставі аналізу положень чинного ва-
лютного законодавства до державних контро-
люючих суб’єктів валютного контролю, які 
мають статус державного органу, слід віднес-
ти наступні органи валютного контролю. 

По-перше, Національний банк України, 
який є головним органом валютного контро-
лю, що здійснює контроль за виконанням 
правил регулювання валютних операцій на 
території України з усіх питань, не віднесе-
них Декретом Кабінету Міністрів України 
“Про систему валютного регулювання і ва-
лютного контролю” від 19.02.1993 р. [19] до 
компетенції інших державних органів та за-
безпечує виконання уповноваженими банка-
ми функцій щодо здійснення валютного кон-
тролю згідно з цим Декретом та іншими ак-
тами валютного законодавства України. По-
друге, органи державної податкової служби 
України, які здійснюють контроль за валют-
ними операціями, що проводяться резиден-
тами і нерезидентами на території України. 
По-третє, Державна митна служба України, 
яка здійснює контроль за додержанням пра-
вил переміщення валютних цінностей через 
митний кордон України. По-четверте, Мініс-
терство транспорту та зв’язку України, що 
здійснює контроль за додержанням правил 
поштових переказів та пересилання валют-
них цінностей через митний кордон України. 

До контролюючих суб’єктів, що здійсню-
ють валютний контроль, які не є органами 
державної влади, відповідно до нормативних 
приписів ч.2 ст.13 вказаного вище Декрету 
належать уповноважені банки, фінансові 
установи та національний оператор пошто-
вого зв’язку, які отримали від Національного 
банку України генеральні ліцензії на здійс-
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нення валютних операцій. Вони здійснюють 
контроль за валютними операціями, що про-
водяться резидентами і нерезидентами через 
ці установи.  

Отже, валютний контроль не можна від-
нести ані до суто державного, ані до недер-
жавного фінансового контролю. У зв’язку з 
наведеними вище положеннями вважаємо за 
доцільне розглядати валютний контроль не в 
якості виду фінансового контролю, а як один 
із його напрямів.  

В юридичній літературі поняття “валют-
ний контроль” зустрічається досить часто, 
причому науковці висловлюють різні погля-
ди щодо його визначення.  

Погоджуємось з думкою тих учених, які 
вважають валютний контроль діяльністю в 
певній сфері. Зокрема, А. Іоффе та В. Кро-
тюк визначають валютний контроль як дія-
льність держави в особі органів валютного 
контролю, що спрямована на забезпечення 
дотримання валютного законодавства при 
здійсненні валютних операцій [20, c.230; 21, 
c.10]. Проте при такому підході дещо звужу-
ється коло суб’єктів, які здійснюють валют-
ний контроль. Як було зазначено вище, ва-
лютний контроль проводять не лише держа-
вні органи, але й суб’єкти, які не наділені 
статусом органу державної влади. Так, на-
приклад, М.П. Кучерявенко вказує на те, що 
валютний контроль – це діяльність держави 
та уповноважених органів по забезпеченню 
дотримання валютного законодавства при 
здійсненні валютних операцій [18, c.339], 
тобто певні уповноважені органи, окрім без-
посередньо держави, є також контролюючи-
ми суб’єктами, що здійснюють валютний 
контроль.  

Є.В. Карманов також розширює коло та-
ких суб’єктів, розуміючи під валютним кон-
тролем “сукупність дій державних органів та 
банківської системи, направлених на регу-
лювання порядку укладення юридичними та 
фізичними особами угод з валютними цінно-
стями” [22, c.357]. Проте в даному випадку 
дещо звужується об’єкт валютного контро-
лю, оскільки валютний контроль спрямова-
ний на валютні операції, поняття яких, на 
наш погляд, є ширшим від поняття валютної 

угоди. 
О.В. Ємелін формулює поняття валютного 

контролю як “нормативно закріплені органі-
заційні заходи, що здійснюються уповнова-
женими державними органами або іншими 
організаціями за їх дорученням і спрямовані 
на реалізацію порядку здійснення валютних 
операцій у частині валютних обмежень, а 
також заходи з виявлення, попередження та 
припинення порушень цього порядку” [23, 
c.50]. М.М. Артьомов вважає, що валютний 
контроль є сукупністю вимог, що 
пред’являються до фізичних та юридичних 
осіб учасниками валютного ринку, метою 
яких є забезпечення валютного законодавст-
ва при проведенні валютних операцій або як 
держави в особі органів та агентів валютного 
контролю, спрямована на забезпечення до-
тримання валютного законодавства при здій-
сненні конкретних валютних операцій [24, 
c.9; 25, c.19]. Такі трактування також дещо 
звужують поняття валютного контролю. Так, 
у першому визначенні він фактично зводить-
ся до певних заходів контролюючих 
суб’єктів валютного контролю, але діяль-
ність контролюючих суб’єктів є ширшою, 
ніж вжиття певних заходів. У другому ви-
значенні валютний контроль розглядається 
як сукупність певних вимог до фізичних та 
юридичних осіб, тобто є змішування, на наш 
погляд понять “валютний контроль” та “ва-
лютні обмеження”. 

В юридичній енциклопедії за редакцією 
Ю. Шемшученка наведено наступне визна-
чення валютного контролю: “система конт-
ролю за обміном іноземної валюти в країні, 
тобто регулювання обсягу готівки в інозем-
ній валюті та її обмінного курсу щодо інших 
валют” [26, c.301]. У цьому випадку не по-
вною мірою охоплений об’єкт валютного 
контролю, оскільки валютні операції 
пов’язані не лише з обміном іноземної валю-
ти, та й до об’єкта контролю не належать пи-
тання регулювання. 

Є.О. Алісов вважає, що валютний конт-
роль являє собою основний елемент режиму 
валютних обмежень [17, c.120], а, отже, існу-
вання валютного контролю фактично ста-
виться у пряму залежність від валютних об-
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межень, які насправді можуть як використо-
вуватися, так і ні, що буде залежати від за-
вдань валютної політики держави. В.Т. Ко-
вальов відносить валютний контроль до еле-
ментів валютного регулювання [14, c.324]. 
О.Ю. Грачова розглядає валютний контроль 
у якості одного із видів фінансового контро-
лю, що здійснюється при проведенні валют-
них операцій [13, c.360]. При таких підходах 
не розкривається сутність валютного конт-
ролю, а лише вказується на належність його 
до окремих більших систем. 

В економічній літературі валютний конт-
роль розглядається як важливий елемент 
процесу валютного регулювання [27, c.132] 
або як важливий інструмент здійснення ва-
лютної політики [28, c.335], або ще ширше - 
як важлива складова економічної політики 
держави [29, c.38]. 

Інші вчені-економісти трактують валют-
ний контроль як певні заходи. Наприклад, 
Ю. Блащук визначає валютний контроль як 
сукупність заходів органів валютного конт-
ролю, спрямованих на забезпечення прове-
дення операцій резидентів та нерезидентів з 
іноземною валютою та нерезидентів з націо-
нальною валютою згідно із чинним законо-
давством [30, c.28], О. Макаренко – як один 
із заходів, спрямованих на створення норма-
льного ринкового клімату в економіці дер-
жави за допомогою комплексу правових, ад-
міністративних та економічних заходів [31, 
c.36], Т. Мусієнко – як комплекс адміністра-
тивних заходів, спрямованих на стримування 
вивезення та стимулювання повернення ва-
лютних коштів у країну [32, c.23]. Деякі вче-
ні, зокрема, А.Г. Загородній, Г.Л. Вознюк, 
Т.С. Смовженко (автори фінансового слов-
ника) дають визначення валютного контро-
лю як державного регулювання обсягу готів-
ки у чужоземній валюті та її обмінного курсу 
щодо інших валют [33, c.231]. 

Як бачимо, існує багато різних варіантів 
визначення поняття валютного контролю: 
від найбільш широких (наприклад, складова 
економічної політики держави), до вузьких 
(наприклад, як системи контролю за обміном 
іноземної валюти в країні або як базового 
елементу режиму валютних обмежень).  

Пропонуємо на законодавчому рівні за-
кріпити наступне визначення поняття валю-
тного контролю: “Валютний контроль – вре-
гульована нормами права діяльність спеціа-
льно уповноважених контролюючих 
суб’єктів (органів та агентів валютного кон-
тролю), що проводиться шляхом застосуван-
ня закріплених законом методів з метою за-
безпечення дотримання валютного законо-
давства при здійсненні валютних операцій 
підконтрольними суб’єктами (резидентами 
та нерезидентами)”. 

У такому визначенні вказується на те, що 
валютний контроль є певною діяльністю, як і 
фінансовий контроль, а також на те, що така 
діяльність проводиться уповноваженими ко-
нтролюючими суб’єктами, які фактично мо-
жуть як володіти статусом органу державної 
влади - органи валютного контролю, так і ні 
– агенти валютного контролю. Зазначається 
коло іншої категорії суб’єктів валютного ко-
нтролю – підконтрольних суб’єктів, до яких 
належать як резиденти та нерезиденти, оскі-
льки обсяг прав та обов’язків таких суб’єктів 
насамперед залежить від їхнього резидентсь-
кого статусу. У цьому випадку також чітко 
окреслений об’єкт валютного контролю – 
валютні операції, що здійснюються підконт-
рольними суб’єктами, а також указується на 
необхідність застосування методів валютно-
го контролю контролюючими суб’єктами. 
Адже будь-який контроль може бути реалі-
зований лише через використання відповід-
них способів та засобів. Окрім того, методи 
валютного контролю повинні обов’язково 
бути закріплені в положеннях Закону Украї-
ни “Про валютне регулювання”, який пови-
нен бути прийнятий на заміну чинного Дек-
рету Кабінету Міністрів України “Про сис-
тему валютного регулювання і валютного 
контролю”. Наведене визначення валютного 
контролю формулює й мету останнього - за-
безпечення дотримання валютного законо-
давства при здійсненні валютних операцій 
його підконтрольними суб’єктами. На поча-
тку запропонованого визначення також за-
значається, що вказана вище діяльність кон-
тролюючих суб’єктів повинна бути врегу-
льована нормами права, що має забезпечува-
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ти усунення прогалин чинного законодавства 
з питань валютного контролю та виступати 
гарантією дотримання прав та обов’язків 
підконтрольних суб’єктів.  
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Для з’ясування природи валютного контролю та його місця в системі управління ва-
лютними відносинами аналізується поняття контролю і, зокрема, фінансового, у взає-
мозв’язку із визначенням змісту валютного контролю. Запропоновано власне визна-
чення валютного контролю з метою подальшого закріплення його у валютному зако-
нодавстві.  

*** 
Лучковская С.И. Понятие валютного контроля и его закрепление в валютном зако-
нодательстве 

Для выяснения природы валютного контроля и его места в системе управления валют-
ными отношениями анализируются понятие контроля и, в частности, финансового, во 
взаимосвязи с определением содержания валютного контроля. Предложено собствен-
ное определение валютного контроля с целью последующего закрепления его в ва-
лютном законодательстве.  

*** 
Luchkovskaja S.I. Concept of the Currency Control and Its Fastening in the Currency Legis-
lation  

In order to find out the nature of the currency control and its place in the system of currency re-
lationships management the notion of control and particularly of the financial one is analyzing 
in connection with the content of the currency control. The definition of the currency control 
was proposed by author for the purpose of its establishment in the currency legislation. 




